自贡市物业服务企业监督考核办法

为进一步规范我市物业服务企业经营行为，提升服务水平，促进我市物业服务市场健康发展，推进物业服务企业积极参与创建全国文明城市工作，根据国务院《物业管理条例》、《四川省物业管理条例》和市政府《关于加强全市物业管理工作的意见》（自府发〔2013〕16号）等有关规定，结合我市实际，制定本办法。
一、考核对象
依法设立、具有独立法人资格、已在物业管理行政主管部门建立企业信用档案，在本市范围内从事物业管理服务活动的物业服务企业，包括注册地在我市以及在我市办理入市登记的外地物业服务企业。
二、考核原则
坚持实事求是，公开、公平、公正的原则，突出企业的实绩和服务水平，确保物业服务企业监督考核活动有公信力。参与考核人员应坚持廉洁自律、秉公办事的原则，对违反规定的工作人员，将依据有关法律法规给予处理。
三、组织实施
市住房和城乡建设局指导各区县物业管理行政主管部门开展考核工作。
各区县物业管理行政主管部门负责实施本行政区域内物业服务日常检查、监督及考核工作；指导各街道办事处（乡镇人民政府）开展辖区范围内物业管理项目的考核。
四、考核内容
考核方式分为“日常考核”与“年终考核”。
日常考核以物业服务企业管理服务水平为主，分为基础管理、共用部位、共用设施设备管理、秩序维护、环境卫生管理、绿化管理、参与文明创建六个方面，具体标准按照《自贡市物业服务企业日常考核评分细则》执行。
年终考核包括物业服务企业机构设立、规章制度、档案管理、科学管理内容，具体标准按照《自贡市物业服务企业基础建设考核标准》执行。
五、考核方法
（一）考核方式
1.日常考核：日常考核采用实地明查或暗访，由项目所在地区县物业管理行政主管部门组织街道办事处（乡镇人民政府）、社区居委会、业主委员会或者业主代表等开展，原则每半年1次，上半年于1-6月期间进行，下半年于7-11月期间进行，主要结合创建全国文明城市工作要求，对物业服务企业日常服务情况进行现场考评，对检查中存在的问题责令物业服务企业进行整改。得分采用抽查各物业服务企业管理项目得分的平均值。
2.年终考核：年终考核由企业（外地企业分支机构）注册地物业管理行政主管部负责考核。
（二）记分方法
对各物业服务企业全年考核设定综合达标总分为100分，考核得分在90分（含）以上的为优秀，75分（含）以上为良好，60分（含）以上为合格，60分以下为不合格。其中：日常考核占70%；年终考核占30%。物业服务企业年度综合考评分数=所管项目日常考核平均分×70%+年终考核分×30%。
六、考核结果运用
（一）对综合考核结果为优秀的企业，由市住房城乡建设局通报表彰，推荐参加先进企业评选，并按物业服务企业信用信息管理办法加分。
（二）对综合考核结果为不合格的企业，由市住房城乡建设局通报批评并限期整改，整改未达标前限制承接新项目。同时，按物业服务企业信用信息管理办法减分。
（三）所有物业服务企业考核结果将在媒体上进行公布。
七、一票否决情况
有下列行为之一的物业服务企业，年度考核直接评定为不合格：
（一）挪用住宅专项维修资金的；
（二）因物业服务企业责任被媒体公开曝光在社会造成恶劣影响的；
（三）因物业服务企业责任引发重大群体上访或越级上访事件，影响社会稳定，造成严重不良后果的；
（四）被住房城乡建设主管部门公开通报后拒不整改，或者一年内累计被公开通报三次（含三次）以上的；
（五）经行政机关确认因物业服务企业主要责任或全部责任发生的重大安全事故的；
（六）拒不配合监督考核的；
（七）经物业管理行政主管部门认定的其他严重不良行为。
八、其他要求
（一）各物业服务企业务必高度重视考核工作，要作为企业的基础工作来抓，对照考核内容，完善物业管理服务标准，全面提高企业自身管理水平。
（二）本办法下发后，各物业服务企业要认真组织学习，并结合本企业实际，参照有关物业管理的政策法规，认真贯彻落实。
（三）本办法在操作中将进一步完善，各参与单位可提出合理化建议，使考核工作更科学，更具操作性。
（四）本办法自下发之日起施行，暂定期一年。
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